
УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ  

ПОДІЛЬСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ 

ІНФОРМУЄ:  

 

Страховий стаж - період (строк), протягом якого особа підлягає 

загальнообов'язковому державному пенсійному страхуванню та за який щомісяця 

сплачені страхові внески в сумі не меншій, ніж мінімальний страховий внесок. 

Існує пряма залежність розміру пенсії від страхового стажу та заробітку, з 

якого фактично сплачені страхові внески до Пенсійного фонду. Таким чином, чим 

більший страховий стаж та заробіток, з якого сплачений єдиний соціальний внесок, 

тим більша пенсія буде в майбутньому! 

Для того, щоб 2023-го стати пенсіонером у 60 років, потрібно мати 

щонайменше 30 років страхового стажу.  

Ті, у кого після досягнення 60 років немає достатнього страхового стажу, 

матимуть право на пенсію в 63 роки при наявності стажу не менше 20 років. 

При накопиченому страховому стажі від 15 до 20 років, пенсійні виплати 

призначать в 65 років. 

Якщо ж у людини менше 15 років стажу, у віці 65 років вона буде мати 

право на отримання державної соціальної допомоги замість пенсійних виплат. 

Надалі необхідна тривалість стажу зростатиме на один рік, поки 2028-го не 

досягне 35-ти років. 

 

Українським законодавством встановлено два види соціальних виплат, які 

розрізняються за призначенням: 

 За віком – соціальна допомога особам, які досягли пенсійного віку та не 

мають достатнього трудового стажу для оформлення пенсії. 

 За станом здоров’я – призначається особам з інвалідністю І та ІІ груп, 

зокрема й дітям з інвалідністю, а також особам з інвалідністю ІІІ групи, які не мають 

трудового стажу. 

 

Якщо ж людина не працювала офіційно, відповідно, не має взагалі страхового 

стажу – отримуватиме допомогу, а не пенсію. 

Вона має назву державна соціальна допомога тим людям, які не мають права 

на пенсію. Її розмір теж прив’язаний до прожиткового мінімуму. 

Тобто, коли особа досягає пенсійного віку та не має потрібного стажу для 

отримання звичайної пенсії, вона звертається до органів соціального захисту 

населення за місцем прописки чи фактичного проживання та оформлює собі 

соціальну допомогу. 
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Соціальна допомога призначається терміном на 6 місяців та залежить від 

доходів членів сім’ї. 

 

Розмір державної соціальної допомоги визначається як різниця між 

прожитковим мінімумом для осіб, які втратили працездатність, і середньомісячним 

сукупним доходом сім’ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців, але 

не може перевищувати 100 відсотків прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 

працездатність. У разі затвердження нового розміру прожиткового мінімуму для 

осіб, які втратили працездатність, органи соціального захисту населення проводять 

перерахунок раніше призначеної тимчасової допомоги з місяця встановлення нового 

розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, без звернення 

особи, якій призначено тимчасову допомогу. 

Середньомісячний сукупний дохід, визначений особі для призначення 

державної соціальної допомоги, обчислюється згідно з пунктами 2-13 Порядку 

обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї (домогосподарства) для усіх 

видів державної соціальної допомоги, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 22 липня 2020 р. № 632 “Деякі питання виплати державної соціальної 

допомоги”  

До складу сім’ї включаються: 

 чоловік, дружина, діти, у тому числі усиновлені, віком до 18 років, які 

перебувають на їх утриманні; ·     

  діти - студенти закладів вищої освіти I-IV рівнів акредитації та закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти з денною формою навчання віком до 23 

років, які не мають власних сімей, у тому числі ті, що одержують стипендію, 

незалежно від того, де вони проживають (разом із батьками чи перебувають на 

навчанні в іншому населеному пункті); ·   

 особи, які спільно проживають однією сім’єю, але не перебувають у 

шлюбі між собою або в будь-якому іншому шлюбі, пов’язані спільним побутом, 

мають взаємні права та обов’язки.  

 

Для призначення державної соціальної допомоги особа подає центру надання 

адміністративних послуг за зареєстрованим місцем проживання або місцем 

фактичного проживання такі документи: 

 заяву; 

 під час подання заяви пред’являються паспорт громадянина України та 

документ, що засвідчує реєстрацію особи у Державному реєстрі фізичних осіб - 

платників податків (картка платника податків), або дані про реєстраційний номер 

облікової картки платника податків з Державного реєстру, внесені до паспорта 

громадянина України або свідоцтва про народження (крім осіб, які через свої 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/632-2020-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/632-2020-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/632-2020-%D0%BF#Text


релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та повідомили про це відповідному контролюючому 

органу і мають відмітку в паспорті); 

 довідку про наявний страховий стаж, видану органами Пенсійного 

фонду України; 

 декларацію про доходи та майновий стан (заповнюється на підставі 

довідок про доходи кожного члена сім’ї) за останні два квартали, що передують 

місяцю звернення за призначенням державної соціальної допомоги; 

 копію рішення про призначення опікуна (для особи, яку визнано 

недієздатною). 

Інформація про склад сім’ї особи, яка звернулася за призначенням тимчасової 

допомоги, зазначається в декларації про доходи та майновий стан. 

           Форми заяви та декларації про доходи та майновий стан затверджуються 

Мінсоцполітики в установленому порядку. 

Звернення за призначенням зазначеної допомоги необхідно проводити кожних 

шість місяців. 
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